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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. 

α) Σωστό 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

δ) Σωστό 

ε) Λάθος 

 

Α2. το β.  

Α3. το α. 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. - Β2. - Β3.  

       Κεφάλαιο 1ο: 

       Σελ.10-11  “Οι Ανάγκες”-“Ιδιότητες αναγκών” 

         

 

 

 



ΟΜΑΔΑ ΤΡΙΤΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. 

Συνδυασμοί 

ποσοτήτων 

Παραγόμενες 

ποσότητες 

αγαθού Χ 

Παραγόμενες 

ποσότητες 

αγαθού Ψ 

Κόστος 
ευκαιρίας 

του αγαθού 
Χ (σε 

μονάδες του 
Ψ) 

Κόστος 
ευκαιρίας 
του αγαθού 
Ψ (σε 
μονάδες του 
Χ) 
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Γ2.    

 Ο Χ=60 ανήκει στο συνδυασμό ΒΓ και έχει το ίδιο 2KEX   
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      Επομένως: Γ’ παράγονται Χ=60 και Υ=200 ΜΕΓΙΣΤΟΣ (ΠΙΝΑΚΑ) 

       άρα ο          Κ                     Χ=60 και Υ=180 ΕΦΙΚΤΟΣ 

       βρίσκεται κάτω και αριστερά της ΚΠΔ, οι παραγωγικοί συντελεστές υποαπασχολούνται 

       και είναι μέσα στα όρια της ΚΠΔ. 

   

 Ο Χ=110 ανήκει στο συνδυασμό ΑΒ και έχει το ίδιο 4KEX   
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      Επομένως: Α’ παράγονται Χ=110 και 40Υ 'Α   ΜΕΓΙΣΤΟΣ (ΠΙΝΑΚΑ) 

       άρα ο          Λ                     Χ=110 και Υ=50 ΑΝΕΦΙΚΤΟΣ 

       βρίσκεται πάνω και δεξιά της ΚΠΔ, δεν μπορεί να παραχθεί γιατί είναι έξω από τα όρια της 

       ΚΠΔ. 

 

 Ο Χ=15 ανήκει στο συνδυασμό ΓΔ και έχει το ίδιο 1KEX   
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      Επομένως: Δ’ παράγονται Χ=15 και 265Υ 'Δ   ΜΕΓΙΣΤΟΣ (ΠΙΝΑΚΑ) 

       άρα ο          Μ                     Χ=15 και Υ=265   ΜΕΓΙΣΤΟΣ 

       βρίσκεται πάνω στην ΚΠΔ,  οι παραγωγικοί συντελεστές απασχολούνται πλήρως αποδοτικά 

       και είναι μέσα στα όρια της ΚΠΔ.  

 

Γ3. Οι Χ=100 μονάδες ανήκουν στο συνδυασμό ΑΒ και έχουν το ίδιο 4KEX   
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      Άρα : Β’ παράγονται Χ=100 και Υ=80 ΜΕΓΙΣΤΟΣ (ΠΙΝΑΚΑ) 

       Συνεπώς για να παραχθούν οι (100-0)=100 πρώτες μονάδες του Χ 

                                  θυσιάζονται (280-80)=200 του Υ  



Γ4. Ο συνδυασμός Β: Χ=80 και Υ=160 ΜΕΓΙΣΤΟΣ (ΠΙΝΑΚΑ) 

                                     Χ=50 και Υ=160 ΕΦΙΚΤΟΣ 

        Άρα ο εφικτός αυτός συνδυασμός βρίσκεται κάτω και αριστερά της ΚΠΔ. Ορισμένοι ή όλοι οι 

        παραγωγικοί συντελεστές δεν απασχολούνται πλήρως και αποδοτικά  δηλαδή 

        υποαπασχολούνται (π.χ. ανεργία, ακαλλιέργητα εδάφη, αχρησιμοποίητη τεχνολογία) και 

        βρίσκεται μέσα στα όρια της ΚΠΔ. 

        Η οικονομία δεν χρησιμοποιεί όλες τις παραγωγικές της δυνατότητες. 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1. Η αγοραία συνάρτηση προσφοράς είναι γραμμική  δηλ. ΡδγQ ΑΓΟΡΑΙΑs   
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       Αντικατάσταση στο Ε: 80γ602γ200   

       Άρα Ρ280Q ΑΓΟΡΑΙΑs   
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        Η αγοραία συνάρτηση ζήτησης  είναι γραμμική δηλ. ΡβαQ ΑΓΟΡΑΙΑD   
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        Αντικατάσταση στο Ε’: 320α)1(80α240   άρα Ρ320Q ΑΓΟΡΑΙΑD   
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        %PΔ%QΔ.δηλήνελαστικΑάροσφορΠ16,0E Ss   

 

Δ4. P320QD   

       P280QS   

         Για KDK P320Q:P   

                  KS P280Q   

        Συνέπεια της κατώτατης τιμής είναι η εμφάνιση πλεονάσματος: 

       100PP320P28060QQΠΛΕΟΝΑΣΜΑ KKKDS    

         Άρα η κατώτατη τιμή είναι 100PK   χρηματικές μονάδες. 
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